
Az épülő panelház.

(Tudósítónktól.)
A  régi Valéria-telep helyén és 

környékén egyre erőteljesebben 
bontakozik ki egy teljesen új város­
rész. Az Üllői út baloldalán az új 
épületek egész sora veszi körül a 
három régi bérkaszárnyát, s jobbra 
pedig az egyre fogyó Valéria-telepi 
viskók mögött talán a főváros leg­
szebb és legkorszerűbb épületei 
hirdetik, hogyan tüntetjük el a ré­
gi világ minden ránkhagyott szo­
morú örökségét. A már lebontott 
kalyibák helyén simára gyalulták 
a földet, hogy helyükön gomba­
módra nőhessenek ki az új épüle-

térium szakemberei a külföldi, el­
sősorban az NDK-ban szerzett 
tapasztalatok alapján kezdemé­
nyezték a réginél jobb, könnyebb, 
gazdaságosabb építőanyag és épí­
tési mód bevezetését. A Valéria- 
telepi építkezést a 44-es Építőipa­
ri Vállalat végzi.

A hatalmas, emeletmagasságú 
blokkokat csak a helyszínre szál­
lítják, s ezt egy daru sorra a ki­
jelölt helyre illeszti. Az épületen 
összesen hét betanított segédmun­
kás dolgozik, akik csak összeszere­
lik a beemelt falrészeket. Nincs 
állványerdő, se egy gerenda, se

fcek. A négy 48 lakásos há­
zat már elfoglalták a lakók, s az 
építők nemrégen adták ót a négy, 
nyolcemeletes toronyépületet is. 
Magasságuk, merész építészeti for­
matervezésük már messziről meg­
ragadja a figyelmet. Két ilyen to­
ronyépületnek még külön érdekes­
sége, hogy a vakolat helyett mos­
ható, higiénikus műanyag borítja 
a falakat. De tető alatt van már 
egy további háromemeletes épület, 
és rövidesen befejezik a 130 laká­
sos, úgynevezett térlezáró épüle­
tet, ami egyben az új lakónegyed 
egyik legszebb üzletháza lesz. 
Nem messze tőle már az óvodát 
építik, s rövidesen hozzákezdenek 
az iskolához is.

De talán a legérdekesebb, hogy 
a régi Valéria-telep helyén nem­
csak Budapest jövője, hanem a 
főváros egyik legkorszerűbb épít­
kezési módja is látható. Novem­
ber 15-én kezdtek hozzá az első 
fővárosi kohóhab salak-ház fe l­
építéséhez. Igaz, ehhez hasonló 
házak — bár kisebb méretben ■— 
már épültek S^tálinvárosban. 
Mégis ezek az új épületek az igá­
ra úttörők. Az Építésügyi Minisz­

egy tégla nem látható a környé­
ken. Készen rakják helyre a fala­
kat, a kéménycsöveket, s ahogy 
egy emeletszint elkészül, helyére 
rakják a kész lépcsőt és máris 
kezqik a következő emelet szerelé­
sét. (A hét ember egy hét alatt fel­
épít egy emeletet. Ezzel a mód­
szerlel a régi építkezésekhez vi­
szonyítva fele idő alatt, negyed­
annyi munkaerővel hoznak majd 
tető alá egy három-négy emeletes 
lakói ázat. Az építők az első kohó- 
habs lak-házat a kitűzött határ­
idő í.őtt átadták a belső, befe­
jező nunkákat végző brigádoknak. 
A té vék szerint egyelőre csak öt 
ilyenlházat építenek itt fel — két 
következőnek már az alapozása is 
kész-- s az új módszert mind- 
egyiifen továbbfejlesztik. A köz- 
falakmár az első házban is beépí­
tett sekrényekkel készülnek. A 
követ ező épület „vizes-blokkos” 
fatelepeibe előre beépítik a für­
dőszoba- és egyéb vízvezetéki be- 
rendzéseket.  ̂A  harmadik ház 
épühtelemeit pedig már az elő- 
gyár j telepen bevakolják, s telje­
sen lészen szállítják a szerelés 
színhelyére.


